
 سا 03.1المدة:      11/06/2025يوم                            جامعة باجي مختار عنابة                       

 LMDكلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                                   السنة الأولى 

  1 نهاية السداسي في المحاسبة الماليةالاستدراك لامتحان 

I ( :5ـ أسئلة نظرية )نقاط 

 وفقا للنظام المحاسبي المالي؟الخصوم عرف  -1

 يفرق النظام المحاسبي المالي بين الأصول الجارية والأصول غير الجارية. ما المقصود بالأصول الجارية؟ -2

 ما المقصود بالقيد المزدوج؟ -3

 ماهي القاعدة الأساسية لميزان المراجعة؟ -4

 

II  نقطة( 60) :تمرينـ 

 :بالعمليات الموالية 2124خلال سنة لنفترض أن المؤسسة س قامت 

دج، ر.ق.م  200.000شراء مواد أولية ولوازم واستلمتها مع الفاتورة بشيك كمايلي: ث.ش )خ.ر(:  :.02/1

 دج، على الحساب.  20.000(. وبلغت مصاريف شحنها ونقلها قيمة 11%)

 المواد الأولية واللوازم للاستعمال في الورشة.أخرجت من المخزن نصف : 01/14

 دج. 450.000أدخلت الى المخزن منتوجات تامة الصنع تكلفة انتاجها : 21/15

 دج، بشيك. 20.000استلمت المؤسسة طلبية من زبون لشراء منتوجات تامة مرفقة بتسبيق بقيمة  :25/16

دج وسلمتها له مع الفاتورة  200.000تكلفتها  25/06باعت منتوجات تامة الصنع للزبون عن طلبية  :12/10

 (.%11، ر.ق.م )%25بهامش ربح 

بعدم مطابقة السلعة للمواصفات المطلوبة، فأرسلت له نظير  02/00تلقت احتجاج من الزبون عن عملية  :01/10

من خصم (، و سدد ماعليه بشيك مقابل استفادته %11(، ر.ق.م )%10ذلك فاتورة تخفيض على النوعية )حسم 

 دج. 1.000مالي نظير التعجيل بالدفع بمبلغ 

(، %2دج، ت.ت )تنزيل  100.000شراء تموينات أخرى واستلمتها مع الفاتورة كمايلي: ث.ش )خ.ر(:  :01/10

 (. %11ر.ق.م )

 ( بشيك.%1دج، ر.ق.م )  0.000تسديد فاتورة الكهرباء والغاز كمايلي: مصاريف كهرباء : 00/01

لعدم مطابقتها للمواصفات المطلوبة،  11/00قامت بإرجاع نصف التموينات المشتراة للمورد عن العملية  :20/00

 ( وسددت ماعليها بشيك.%5و النصف الباقي تلقت عليه تخفيض على النوعية )حسم 

 المطلوب:

 )وفق الجرد الدائم(.  مؤسسةبدفتر يومية ال السابقة  تسجيل العمليات 

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   تمنيات الفريق البيداغوجي لكم بالتوفيق                              

 

 

 



 الإجابة عن الأسئلة النظرية:

 

تتمثل الخصوم في الالتزامات الراهنة للكيان الناتجة عن أحداث ماضية والتي يتمثل انقضاؤها  الخصوم:-0

 نقطة(0)بالنسبة للكيان في خروج موارد ممثلة لمنافع اقتصادية." 

هي اصول يتوقع تحقيقها أو بيعها أو استهلاكها خلال الدورة العادية، فهي أصول ليست   الأصول الجارية:ـ  2

 نقطة(0) لدوام بالمؤسسة.لها صفة ا

القيد المزدوج هو تسجيل محاسبي لطرفي العملية المالية مبينا أثرها بالزيادة أو النقصان، بجعل أحدهما مدينا  ـ .

 نقطة(0) والآخر دائنا.

القاعدة الأساسية لميزان المراجعة هي أن يتساوى مجموع المبالغ المدينة للحسابات مع مجموع المبالغ  ـ 4

 .نقطة(0) الدائنة، وأن يتساوى مجموع الأرصدة المدينة لجميع الحسابات مع مجموع الأرصدة الدائنة.

 

  حل التمرين:
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 ــــــــــ 2122/ .1/ 02ـــــــــــــــــ 

 (0)                    مشتريات مواد أولية ولوازم 

 مشتريات ر ق م مسترجع على

 البنك                

 فاتورة الشراء         

 ـــــــــــــــــ  // ــــــــــــــــــــــــــ

 مشتريات مواد أولية ـ شحن ونقل

 (135)                   موردو الخدمات              

 فاتورة شحن ونقل المشتريات   

 ــــــــــــــــ // ــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مواد أولية ولوازم مخزنة

 (0)           مشتريات مواد أولية ولوازم        

 مشتريات مواد أولية ولوازم ت شحن ونقل       

 مذكرة الدخول للمخزن        

 ــــــــــــــــ 01/14ـــــــــــــــــــــ   

 (135)   مواد أولية ولوازم مستهلكة في التصنيع

 مواد أولية ولوازم مخزنة                   

 مذكرة إخراج مواد أولية من المخزن   

 ــــــــــــــــــــــــ 15/ 21ـــــــــــــــــ    

 ( 135)                                   منتجات مصنعة

 تغير مخزون المنتجات         

 مذكرة إدخال منتجات للمخزن  

 ــــــــــــــ 16/ 25ــــــــــــــــــ   

 البنك

 (0)            زبون دائن تسبيقات مستلمة        

 استلام تسبيقات من الزبون  

 

 ـــــــــــــ 10/ 12ـــــــــــــــ    

 (0)                          تغير مخزون المنتجات 

 منتجات مصنعة       

 إخراج منتجات من المخزن
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 ـــــــــــــــــــ // ـــــــــــــــــــ

 ( 0)                                               الزبون

 مستلمةزبون دائن تسبيقات 

 مبيعات منتجات مصنعة           

 ر ق م محصل على مبيعات           

 

 ــــــــــــــــــ 10/ 01ـــــــــــــــ   

 (  0)               تخفيضات ممنوحة على مبيعت

 ر ق م محصل على مبيعات

 زبون دائن تخفيض ممنوح             

 فاتورة تخفيض ممنوح على النوعية

 ـــــ // ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 (0)                           خصم مالي ممنوح   

 الزبون                 

 ــــــــــــــــ  //  ـــــــــــــــــــــــــ  

 البنك

 ( 0)                   زبون دائن تخفيض ممنوح

 الزبون                  

 لزبون ماعليهتسديد ا    

 ـــــــــــــــــــــ 10/ 01ـــــــــــــــــ  

 مشتريات تموينات أخرى 

 (0)         ر ق م مسترجع على مشتريات سلع

 موردو المخزونات      

 ـــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــ // 

 ينات أخرى مخزنةوتم 

 (0)           مشتريات تموينات أخرى            

 ــــــــــــ 00/01ــــــــــــــــــ   

 كهرباء مستهلكة

 (0)          رق م مسترجع على مشتريات سلع

 البنك                

 ـــــــــــــــــــ 20/00ــــــــــــــــ    

                                موردو المخزونات

 (0)           مشتريات تموينات أخرى            

 ر ق م مسترجع على مشتريات           

 ـــــــــــــــــ  // ـــــــــــــــــــــــــــ

 مورد مدين ـ تخفيض مكتسب

 (0)       تخفيض مكتب على مشتريات         

 ــــــــــــــ // ـــــــــــــــــــــــــــ  

 موردو المخزونات

 (0)          مورد مدين ـ تخفيض مكتسب       

 البنك      

 ــــــــــــــــــــ //  ــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 مشتريات تموينات أخرى

 (135)                     تموينات أخرى               

 إخراج المردودات من المخزن  
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